

# 海外华侨华人支持完善香港选举制度 认为有利于确保香港长期繁荣稳定

新华社北京3月30日电 综合新华社驻外记者报道:十三届全国人大常委会第二十七次会议30日审议通过香港基本法附件一和附件二修正案,对香港特别行政区行政长官和立法会的产生办法作出系统修改和完善。海外华侨华人纷纷表示支持和拥护,认为这一举措是人心所向,有利于落实“爱国者治港”原则,有利于确保香港长期繁荣稳定,有利于维护国家主权、安全、发展利益。

俄罗斯华侨华人青年联合会会长、华侨华人联合总会秘书长兼常务副会长吴昊说,海外侨胞坚决拥护此次对香港选举制度的完善,这是“治本之道”,为“爱国者治港”提供健全的制度保障。

白俄罗斯华侨华人协会会长刘洋说,全国人大常委会对香港特别行政区行政长官和立法会的产生办法作出系统修改和完善,填补了香港现行选举制度的漏洞和缺陷,为全面准确贯彻“一国两制”方针、“爱国者治港”、确保香港长治久安和长

期繁荣稳定提供坚实的制度保障。

泰国中华总商会副主席李桂雄说,全国人大常委会采用的程序切合香港特别行政区当前的情况,切实保障了香港居民的合法权益,对于维护宪法和香港基本法确定的香港特别行政区宪制秩序,确保香港长治久安和长期繁荣稳定,维护国家主权、安全、发展利益具有重要意义。

马来西亚中国公共关系协会副会长颜天禄说,全国人大常委会修改完善香港特别行政区选举制度是又一重要举措,这一新的选举制度安排将进一步优化地方选举。

老挝中华总商会会长姚寅说,新修订的香港基本法附件一和附件二有利于落实“爱国者治港”,有利于确保香港长期繁荣稳定,符合绝大多数港人利益,符合绝大多数与港有关商业人士、商业活动的理性预期,将进一步促进香港的发展。

新西兰惠灵顿中国和平统一促进会会长和军说,全国人大常委会审议通过香港基本法附件一和附

件二修正案,是人心所向。“爱国者治港”不仅符合香港民意,也完全符合香港特别行政区的宪制要求。海外华侨华人支持和拥护全国人大常委会的立法决定,坚决支持“爱国者治港,乱港者出局”。

澳大利亚全澳中国和平统一促进会同盟会长钱启国说,此次全国人大常委会修改完善香港特别行政区选举制度,对于香港“一国两制”实践有着非常重要的作用,填补了现行选举制度中存在的漏洞,对于香港长期繁荣稳定具有重要意义。

墨西哥尤卡坦半岛华人华侨联合会会长白义说,全国人大常委会审议通过香港基本法附件一和附件二修正案,确保了香港未来的有效治理。香港是中国不可分割的一部分,维护祖国主权也是海外侨胞的共同责任。

法国中国和平统一促进会会长王加清表示,在国家层面修改完善香港特别行政区选举制度,确保以爱国者为主体的“港人治港”,确保香港“一

国两制”实践始终沿着正确方向前进,在“一国两制”实践中具有重要的里程碑意义。

比利时中国和平统一促进会会长朱海安说,完善选举制度有助于从制度上落实“爱国者治港”原则,不仅有利于香港的稳定,也有利于香港实现经济快速复苏。“这是民心所向,大势所趋,也是香港落实‘一国两制’的又一个里程碑”。

全非洲中国和平统一促进会会长徐长斌说,完善特区选举制度,为落实“爱国者治港”原则提供了制度保障,这将使“一国两制”制度体系更加完善,有利于香港长期繁荣稳定,有利于“一国两制”实践行稳致远。

东部非洲中国总商会主席韩军说,东部非洲华侨华人坚决拥护全国人大常委会审议通过香港基本法附件一和附件二修正案,认为这充分体现了落实“爱国者治港”原则的立法精神。香港的政权由爱国者掌握,这是基本的政治原则。

## 富时罗素确认将中国国债纳入其旗舰指数

新华社伦敦3月29日电 全球三大债券指数供应机构之一的富时罗素29日宣布,经过数月监测与审核后,该机构决定自今年10月29日开始将中国国债纳入其富时世界国债指数。

富时罗素当天在其网站发布公告称,纳入过程将分步骤在36个月内完成。完成后,中国国债占富时世界国债指数的权重将达5.25%。

富时罗素首席执行官瓦卡斯·萨马德在公告中对中国市场监管部门取

得这一里程碑式的成绩表示祝贺。公告说,这一决定反映了富时罗素对中国市场改革巨大成就的肯定。

渣打银行此前预计,中国国债开始纳入富时世界国债指数后一年内,中国债市有望获得1300亿至1560亿美元的资金流入。

中国债券已先后纳入彭博巴克莱全球综合指数和摩根大通全球新兴市场政府债券指数。加上富时世界国债指数,中国债券将集齐全球三大主流债券指数。

## 尼日尔在首都尼亚美启动接种中国援助新冠疫苗



图为尼日尔总理拉菲尼(左)在尼亚美接种首剂中国新冠疫苗。尼日尔29日在首都尼亚美启动中国援助新冠疫苗的接种工作。尼日尔总理拉菲尼、代理公共卫生部长博托当天出席新冠疫苗接种启动仪式,拉菲尼在现场接种了第一剂中国疫苗。 新华社发

# 中国-世卫组织新冠病毒溯源联合研究报告正式发布

新华社日内瓦3月30日电 (记者刘曲) 世界卫生组织30日在日内瓦正式发布中国-世卫组织新冠病毒溯源联合研究报告。报告认为,新冠病毒“极不可能”通过实验室传人。

今年1月14日至2月10日,17名中方专家和17名外方专家组成联合专家组,分为流行病学、分子溯源、动物与环境3个小组,在武汉开展了为期28天的全球溯源研究中国部分工作,在此基础上撰写了研究报告。

联合专家组评估了关于病毒引

入人类的4个路径,认为新冠病毒“比较可能至非常可能”经中间宿主传人,“可能至比较可能”直接传人,“可能”通过冷链食品传人,“极不可能”通过实验室传人。

报告提出了联合专家组下步研究的建议,包括建立全球统一的数据库,在全球更广范围内继续寻找可能的早期病例,由全球科学家在多国多地寻找可能成为病毒宿主的动物物种,进一步了解冷链和冷冻食品在病毒传播过程中的作用等。

世卫组织当日就报告举行会员国通报会。联合专家组外方组长彼

得·安巴雷克介绍了联合专家组在武汉的实地工作和共同研究情况,并感谢中国政府和科学家为此次溯源合作提供的支持。

中方专家组组长梁万年表示,报告是中外专家共同努力的结果,凝聚了联合专家组中外专家的共同心血。联合专家组始终秉持科学思维,以证据为基础开展研究合作。此次在中国的新病毒溯源是全球溯源的一部分,也是第一步,报告的所有结论和建议都是基于全球视角,未来研究不会仅限于某一区域。

中国常驻日内瓦代表陈旭大使说,中国和世卫组织国际专家展现了科学、开放精神。中国各级政府为专家组在武汉的顺利工作提供了必要协助,充分体现了中方开放、透明、负责任的态度,也得到了双方专家的高度赞赏和充分肯定。溯源问题是科学问题,应由全球科学家合作开展有关工作。溯源也是一项全球性任务,中国-世卫组织这次联合研究将对全球多国多地溯源起到良好的促进作用,并提供积极有益的指导,也为人类更好认识病毒提供了一份科学指南。

## 科特迪瓦北部两处军营遭袭

据新华社达喀尔3月29日电 (记者邢建桥 郑扬子) 阿比让消息:科特迪瓦军方29日发表公报说,该国北部两处军营当天凌晨遭武装分子袭击,造成3名科特迪瓦军人死亡。

公报说,60多名从布纳法索过境来的武装人员袭击了一处军营,造成2名科特迪瓦士兵死亡、4人受伤。经过一个小时激战,科特迪瓦军人击毙3名武装人员,俘虏4人。第二起袭击事件发生在靠近布纳法索边境的一处科特迪瓦兵营,一伙不明身份人员发动袭击,造成1名科特迪瓦兵死亡。科特迪瓦北部与萨赫勒地区国家马里和布纳法索接壤,“基地”和“伊斯兰国”等极端组织在萨赫勒地区频繁发动袭击,造成大量人员伤亡。

## 南非导游学习中文 盼重振旅游业



南非旅游界挑选的20名导游日前完成了约翰内斯堡大学孔子学院提供的为期两个月的中文培训。培训课上,本地导游们学习汉语、了解武术和中国艺术,全方位体验了中国文化。

上图为学员们在南非比勒陀利亚举行的毕业典礼上表演。

下图为约翰内斯堡大学孔子学院院长彭奕在南非比勒陀利亚为学员解答疑惑。

新华社记者 陈诚 摄

## 巴西总统博索纳罗部分改组内阁

据新华社巴西利亚3月29日电 (记者周星竹) 巴西总统博索纳罗29日宣布更换6名部长级官员,这是博索纳罗2019年执政以来规模最大的内阁改组。

巴西总统府当天发表声明说,博索纳罗更换了国防部长、外交部长、总统府政府秘书处部长、联邦大律师局局长、总统府民事办公室主任以及司法和公共安全部长等6名内阁成员,但未公布具体改组原因。巴西媒体分析说,博索纳罗此次部分改组内阁是由于受到国会中间派政党施压,同时他也希望借改组内阁,更换国防部长来提升政府对军队的影响力。

## 日本失业人数连续13个月同比增加

据新华社东京3月30日电 (记者刘春燕) 日本总务省30日公布的调查结果显示,2月日本经济季节调整后的完全失业率为2.9%,与上月持平,完全失业人数连续13个月同比增加。

报告显示,2月日本完全失业人数同比增加35万,至194万,连续13个月同比增加;就业人数同比减少45万,至6646万,连续11个月同比减少。

厚生劳动省当天发布的数据显示,2月,显示日本劳动力市场需求人数与求职人数之比的有效求人倍率为1.09倍,环比下降0.01个百分点。该数值下降意味着招聘人数减少,求职人数增加,就业环境出现恶化。厚生劳动省的数据同时显示,就业形势的地域分化问题依然严峻。

## 瑞典报告200例接种两剂疫苗后感染新冠的病例

据新华社斯德哥尔摩3月30日电 (记者付一鸣) 瑞典卫生部门30日报告,该国已有200例接种两剂新冠疫苗后仍被感染的病例,以及约6000例接种一剂疫苗后被感染的病例。瑞典接种的是辉瑞、莫德纳和阿斯利康公司的疫苗。

瑞典民众于2020年12月开始接种新冠疫苗。瑞典公共卫生局30日发布公报说,迄今该国已有超过100万人接种了一剂疫苗,约43万人接种了两剂疫苗。截至目前,已有200人在第二剂疫苗注射两周后被测出感染;约6000人在接种第一剂疫苗后感染,其中

约4000人是在注射第一剂疫苗后两周内,即身体建立免疫保护之前被感染。

公共卫生局流行病学专家特格内尔说,没有一种疫苗能提供100%的保护,所有类型的疫苗均可能发生接种后感染。他还指出,鉴于目前瑞典新冠疫情迅速扩散,接种疫苗者越来越多,将会发现更多的接种后感染的病例,但接种后感染的病例在整个接种人群中将只占很小比例,疫苗也能较好保护感染者不至于发生重症。

公报指出,由于一些人接种疫苗后仍可能被感染,且尚不清

楚这些接种者在多大程度上能传播病毒,瑞典公共卫生局呼吁所有人继续遵守当前防疫规定以减缓疫情蔓延。

该机构将通过比对全国疫苗接种数据库和新冠感染数据库,继续密切监控接种疫苗后感染者的增加情况。与此同时,将对收集到的接种后感染病例样本进行病毒测序,以确定哪些新冠病毒变异毒株能感染接种者。

自新冠疫情暴发以来,瑞典抗疫政策一直相对宽松。随着新一波疫情到来,瑞典确诊病例数和死亡病例数不断攀升,已成北欧疫情最严重的国家。

## 美国非裔男子弗洛伊德被警察暴力执法致死案开审

新华社华盛顿3月29日电(记者邓仙来 徐剑梅) 美国白人警察德雷克·肖万被控杀害非洲裔男子乔治·弗洛伊德一案29日在明尼苏达州明尼阿波利斯市开庭审理。这是该州历史上首次允许全程拍摄的刑事审判。

当天庭审聚焦于弗洛伊德的死因。由14人组成的陪审团分别听取了检方律师和被告律师的案情陈述,以及多名检方证人的证词。美国媒体预计,该案审理进程或将持续一个月。

开庭后,检方律师杰里·布莱克韦尔先进行了约1个小时的案情陈述。其间,他向法院播放了明尼阿波利斯市前警官肖万去年5月25日在执法过程中持续跪压弗洛伊德颈部长达9分29秒的视频。布莱克韦尔认为,肖万在弗洛伊德已被制服的情况下仍对其

使用“过度且不合理”的措施,弗洛伊德之死是一起谋杀。

被告律师埃里克·内尔松认为,弗洛伊德并非遭肖万长时间跪压致死,而是与其过量服药及患有心脏病、高血压等基础疾病有关。同时,由于肖万在体重上处于明显劣势,其跪压行为不能被视作过度执法。

当天,安排肖万出警的报警中心调度员和两名现场目击者作为检方证人也出席了庭审,并分别作证。检方以二级谋杀、三级谋杀和二级过失杀人等罪名指控肖万。肖万未对任何指控认罪。

去年5月25日,弗洛伊德在明尼阿波利斯市遭白人警察暴力执法后死亡,这一事件在全美引发大规模反对警察暴力执法、抗议种族歧视的浪潮。

## 古特雷斯呼吁国际社会采取行动解决发展中国家债务问题

新华社联合国3月29日电(记者尚绪谦) 联合国秘书长古特雷斯29日呼吁国际社会采取紧急行动,解决发展中国家债务问题。

古特雷斯当日在新冠疫情背景下债务和流动性高级别会议上致辞说,世界正处在债务危机的边缘,六个国家已经发生债务违约,三分之一的新兴市场经济体的财政面临高风险,最不发达国家和低收入国家情况更加糟糕。

古特雷斯说,发展中国家需要

额外流动性,以应对疫情和支撑经济复苏,国际社会应为发展中国家提供紧急支持。他说,疫情暴发以来,联合国方面就债务问题提出一系列倡议,虽然已获得一些响应,部分措施得以实施,但债务问题仍未解决。

古特雷斯建议,二十国集团将最贫困国家的债务暂缓偿付期延长至2022年。他还认为,对特定目标国,包括脆弱的中等收入国家,减免债务或将是必要的。

<h3>封路通告</h3> <p>省道宝锦线房申北桥危桥重建,无法通行,自2021年4月2日至2021年10月31日,对宝锦线0km+000m-3km+550m进行全幅封闭交通,一切过往车辆及行人请从省道北杨线、乡道北陈线、嘎青线绕行。特此通告。</p> <p>朝阳市公路管理处 北票市公安交通警察大队 2021年3月31日</p>	<h3>遗失声明</h3> <p>▲辽宁玉德丰建设有限公司(辽)JZ安许证字[2021]016377安全生产许可证副本丢失作废。</p> <p>▲沈阳瑞心广告传媒有限公司因不慎将营业执照副本丢失,统一社会信用代码 21010102MA0XKQPN 4B,核准日期:2018年3月5日,声明作废。</p> <p>▲营口广益达物流有限公司辽H371A挂营运证丢失作废。</p> <p>▲刘宏宇道路运输经营许可证 210382105627 丢失作废。</p> <p>▲沈阳军航电源科技有限公司原公章丢失,声明作废。</p>
<h3>国有资产转让公告</h3> <p>我中心受托对以下车辆进行公开转让,交易保证金为1万元/台。</p> <p>1.丰田牌小型普通客车,辽D-CK681,2014.6.11万元;2.金杯牌小型普通客车,辽D-98CS8,2011.8.1.3万元;3.丰田牌小型轿车,辽D-CW161,2008.9.4.3万元。</p> <p>请有意受让者持有效证件和保证金到我中心办理登记手续。</p> <p>公告期及保证金到账期:2021年3月31日至2021年4月14日15时止。</p> <p>详情请登录我中心网站。网址:www.fsprec.net 联系人:葛先生 孙先生 024-57679621 抚顺市产权交易中心 2021年3月31日</p>	